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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

داده ها برای بيشتر فضای

داده ها برای بيشتر فضای
بوديم، روبرو داده زيادی تعداد با عدد، n مقدار بيشترين يا ميانگين مجموع، محاسبۀ چون مسائلى در ◀

نداشتيم. عدد n همۀ نگهداری به نيازی ولى
برای حافظه در آنها تمام نگهداری و هستند دخيل داده زيادی تعدا آنها در كه هستند مسائلى اما ◀

است. لازم برنامه، مختلف بخش های در آنها از استفاده
كنيم؟ ذخيره كجا را اعداد اين كه است اين مى شود مطرح مسئله اين حل برای كه سؤالى اولين ◀

و مقياس پذيری عدم و متفاوت نام های با متغير تعريف بالای حجم مشكلات: كنيم: تعريف متغير n ◀

است. سخت بسيار كارها انجام برای آن ها با كاركردن
به  را نوع يک از داده زيادی تعداد ذخيره سازی امكان كه مى دهند قرار اختيار در را ساختاری آرايه ها، ◀

مى كنند. فراهم سادگى
قرار استفاده مورد مختلف متغيرهای تمايز برای عددی انديس چند) (يا يک و مشترک نام يک از استفاده ◀

مى گيرد.
۱ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/
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بعدی يک آرايۀ
ذخيره اصلى حافظۀ در پيوسته به هم فضايى در كه است شده تشكيل هم نوع متغير تعدادی از آرايه، يک

است. زير ويژگى های دارای و مى شوند
است. آرايه آن (متغيرهای) خانه های تعداد همان آرايه طول كه است طول يک و نام يک دارای آرايه هر ◀

داشت. دسترسى n− ۱ و صفر بين انديس يک و آرايه نام به وسيلۀ مى توان n طول با آرايه عنصر هر به ◀

A

۰ ۱ ۲ ۳ n− ۳ n− ۲ n− ۱

A[۰] A[۱] A[۲] A[۳] A[n − ۳] A[n − ۲] A[n − ۱]
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۱ مثال
در دادن قرار و ورودی از عدد n سپس و n عدد گرفتن

.A آرايۀ
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۱ مثال
در دادن قرار و ورودی از عدد n سپس و n عدد گرفتن

.A آرايۀ
الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

i← i + ۱ ۶

برو ۴ مرحلۀ به ۷

اگر پايان ۸

... ۹
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برای برنامه اجرای برنامه: مقياس پذيری
به نياز بدون مختلف، مقياس با داده های

برنامه. تغيير

۱ مثال
در دادن قرار و ورودی از عدد n سپس و n عدد گرفتن
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۲ مثال
را عدد n سپس و n عدد ابتدا كه بنويسيد الگوريتمى
كند. چاپ شده، داده عكس ترتيب به را آن ها و بگيرد
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كند. چاپ شده، داده عكس ترتيب به را آن ها و بگيرد

الگوريتم:
آنگاه i > ۰ اگر ۹

i← i− ۱ ۱۰

كن چاپ را A[i] ۱۱

برو ۹ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

پايان ۱۴

۱۵

شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۰ ۳
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شروع

بگير را n

i ← ۰

i < n بگير را A[i] i ← i + ۱

i > ۰ i ← i − ۱ كن چاپ را A[i]

پايان

بلى

خير

بلى

خير

۲ مثال
را عدد n سپس و n عدد ابتدا كه بنويسيد الگوريتمى
كند. چاپ شده، داده عكس ترتيب به را آن ها و بگيرد

الگوريتم:
آنگاه i > ۰ اگر ۹

i← i− ۱ ۱۰

كن چاپ را A[i] ۱۱

برو ۹ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

پايان ۱۴

۱۵

شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

i← i + ۱ ۶

برو ۴ مرحلۀ به ۷
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دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int main()
4 {
5 int i ,n;
6 float A[200];
7 cout<<”Enter An Integer

(<=200):”;
8 cin>>n;
9 for ( i=0; i<n;i++)

10 {
11 cout<<”\n Enter Next

number:”;
12 cin>>A[i];
13 }
14 while ( i>0)
15 {
16 i−−;
17 cout<<A[i]<<”,”;
18 }
19 return 0;
20 }

۲ مثال
را عدد n سپس و n عدد ابتدا كه بنويسيد الگوريتمى
كند. چاپ شده، داده عكس ترتيب به را آن ها و بگيرد

الگوريتم:
آنگاه i > ۰ اگر ۹

i← i− ۱ ۱۰

كن چاپ را A[i] ۱۱

برو ۹ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

پايان ۱۴

۱۵

شروع ۱

بگير را n ۲

i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

i← i + ۱ ۶

برو ۴ مرحلۀ به ۷

اگر پايان ۸

۴ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۳ مثال
را نمره n سپس و n ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ را كلاس ميانگين از بالاتر نمرات تعداد و كرده دريافت

۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۳ مثال
را نمره n سپس و n ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ را كلاس ميانگين از بالاتر نمرات تعداد و كرده دريافت

الگوريتم:
آنگاه i < n اگر ۱۲

آنگاه A[i] > Ave اگر ۱۳

counter← ۱۴

counter + ۱
اگر پايان ۱۵

i← i + ۱ ۱۶

برو ۱۲ مرحلۀ به ۱۷

اگر پايان ۱۸

كن چاپ را counter ۱۹

پايان ۲۰

شروع ۱

بگير را n ۲

Sum← ۰ ،i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

Sum← Sum + A[i] ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۴ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

Ave← Sum/n ۱۰

counter← ۰ ،i← ۰ ۱۱

۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را n

i ← ۰;
Sum ← ۰

i < n بگير را A[i] Sum ← Sum + A[i]
i ← i + ۱

Ave ← Sum/n
counter ← ۰، i ← ۰

i < n

A[i] > Ave counter← counter + ۱

i ← i + ۱

كن چاپ را counter

پايان

بلى

خير

بلى

خير

بلى

خير

۳ مثال
را نمره n سپس و n ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ را كلاس ميانگين از بالاتر نمرات تعداد و كرده دريافت

الگوريتم:
آنگاه i < n اگر ۱۲

آنگاه A[i] > Ave اگر ۱۳

counter← ۱۴

counter + ۱
اگر پايان ۱۵

i← i + ۱ ۱۶

برو ۱۲ مرحلۀ به ۱۷

اگر پايان ۱۸

كن چاپ را counter ۱۹

پايان ۲۰

شروع ۱

بگير را n ۲

Sum← ۰ ،i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

Sum← Sum + A[i] ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۴ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

Ave← Sum/n ۱۰

counter← ۰ ،i← ۰ ۱۱

۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 #include <iostream>
2 using namespace std;
3 int main()
4 {
5 int i , n, counter ;
6 float A[200], Sum, Ave;
7 cout<<”Enter An Integer

(<=200):”;
8 cin>>n;
9 for ( i=0; i<n;i++)

10 {
11 cout<<”\n Enter Next

number:”;
12 cin>>A[i];
13 Sum+=A[i];
14 }
15 Ave=Sum/n;
16 counter=0;
17 for ( i=0; i<n; i++)
18 {
19 if (A[ i ]>Ave)
20 counter++;
21 }
22 cout<<”# of grades above

average:”<<counter;
23 return 0;
24 }

۳ مثال
را نمره n سپس و n ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

كند. چاپ را كلاس ميانگين از بالاتر نمرات تعداد و كرده دريافت

الگوريتم:
آنگاه i < n اگر ۱۲

آنگاه A[i] > Ave اگر ۱۳

counter← ۱۴

counter + ۱
اگر پايان ۱۵

i← i + ۱ ۱۶

برو ۱۲ مرحلۀ به ۱۷

اگر پايان ۱۸

كن چاپ را counter ۱۹

پايان ۲۰

شروع ۱

بگير را n ۲

Sum← ۰ ،i← ۰ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

بگير را A[i] ۵

Sum← Sum + A[i] ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۴ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

Ave← Sum/n ۱۰

counter← ۰ ،i← ۰ ۱۱

۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۴ مثال
را آن اندازۀ و اعداد از آرايه يک كه بنويسيد زيرالگوريتمى
صعودی به ترتيب را آرايه در موجود عناصر و كرده دريافت

كند. مرتب

۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

A ۱۰ ۷۵ ۵ ۹ ۱ ۱۲۵
۴ مثال

را آن اندازۀ و اعداد از آرايه يک كه بنويسيد زيرالگوريتمى
صعودی به ترتيب را آرايه در موجود عناصر و كرده دريافت

كند. مرتب

۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۴ مثال
را آن اندازۀ و اعداد از آرايه يک كه بنويسيد زيرالگوريتمى
صعودی به ترتيب را آرايه در موجود عناصر و كرده دريافت

كند. مرتب
الگوريتم:

اگر پايان ۱۶

برگردان را A ۱۷

Sort(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← i + ۱ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

آنگاه A[i] > A[j] اگر ۶

B← A[i] ۷

A[i]← A[j] ۸

A[j]← B ۹

اگر پايان ۱۰

j← j + ۱ ۱۱

برو ۵ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Sort(A, n)

i ← ۰

i < n

j ← i + ۱

j < n

A[i] > A[j]
B ← A[i];

A[i] ← A[j];
A[j] ← B

j ← j + ۱

i ← i + ۱

برگردان را A

بلى

خير

بلى

خير

بلى

خير

۴ مثال
را آن اندازۀ و اعداد از آرايه يک كه بنويسيد زيرالگوريتمى
صعودی به ترتيب را آرايه در موجود عناصر و كرده دريافت

كند. مرتب
الگوريتم:

اگر پايان ۱۶

برگردان را A ۱۷

Sort(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← i + ۱ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

آنگاه A[i] > A[j] اگر ۶

B← A[i] ۷

A[i]← A[j] ۸

A[j]← B ۹

اگر پايان ۱۰

j← j + ۱ ۱۱

برو ۵ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 void Sort(double A[500], int n)
2 {
3 int i , j ;
4 double B;
5 for ( i=0; i<n; i++)
6 for ( j=i+1; j<n; j++)
7 if (A[ i ]>A[j ])
8 {
9 B=A[i];

10 A[i ]=A[j ];
11 A[j]=B;
12 }
13 return ;
14 }

۴ مثال
را آن اندازۀ و اعداد از آرايه يک كه بنويسيد زيرالگوريتمى
صعودی به ترتيب را آرايه در موجود عناصر و كرده دريافت

كند. مرتب
الگوريتم:

اگر پايان ۱۶

برگردان را A ۱۷

Sort(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← i + ۱ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

آنگاه A[i] > A[j] اگر ۶

B← A[i] ۷

A[i]← A[j] ۸

A[j]← B ۹

اگر پايان ۱۰

j← j + ۱ ۱۱

برو ۵ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۵ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۵ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Input_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

بگير را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را A ۸

۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Input_Array(A, n)

i ← ۰

i < n

بگير را A[i]

i ← i + ۱

برگردان را A

بلى

خير

۵ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Input_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

بگير را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را A ۸

۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 void Input_Array(double A[500], int n)
2 {
3 int i ;
4 for ( i=0; i<n; i++)
5 {
6 cout<<”Enter Next Element:”;
7 cin>>A[i ];
8 }
9 return ;

10 }

۵ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Input_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

بگير را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگردان را A ۸

۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۶ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۶ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Output_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

كن چاپ را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگرد ۸
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Output_Array(A, n)

i ← ۰

i < n

كن چاپ را A[i]

i ← i + ۱

برگرد

بلى

خير

۶ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Output_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

كن چاپ را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگرد ۸

۸ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 void Output_Array(double A[500], int n)
2 {
3 int i ;
4 for ( i=0; i<n; i++)
5 cout<<A[i]<<”,” ;
6 return ;
7 }

۶ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
Output_Array(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

كن چاپ را A[i] ۴

i← i + ۱ ۵

برو ۳ مرحلۀ به ۶

اگر پايان ۷

برگرد ۸

۸ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۷ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۷ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Sort(A, n) ۴

Output_Array(A, n) ۵

پايان ۶
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را n

A ← Input_Array(A, n)

Sort(A, n)

Output_Array(A, n)

پايان

۷ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Sort(A, n) ۴

Output_Array(A, n) ۵

پايان ۶

۹ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int main()
2 {
3 int n;
4 double A[500];
5 cout << ”Enter n: ”;
6 cin >> n;
7 Input_Array(A,n);
8 Sort(A,n);
9 Output_Array(A,n);

10 return 0;
11 }

۷ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم
و كرده مرتب صعودی ترتيب به را آنها و بگيرد را عدد n

كند. چاپ

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Sort(A, n) ۴

Output_Array(A, n) ۵

پايان ۶

۹ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۸ مثال
عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

است؟ موجود
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۸ مثال
عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

است؟ موجود
الگوريتم:

Search(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه x = A[i] اگر ۴

برگردان را ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را ۰ ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Search(A, n, x)

i ← ۰

i < n

x = A[i]

i ← i + ۱

برگردان را ۰

برگردان را ۱

بلى

خير

بلى

خير

۸ مثال
عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

است؟ موجود
الگوريتم:

Search(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه x = A[i] اگر ۴

برگردان را ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را ۰ ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int Search(double A[ ],
2 int n, double x)
3 {
4 int i=0;
5 for ( i=0;i<n;i++)
6 {
7 if (x == A[i])
8 return 1;
9 }

10 return 0;
11 }

۸ مثال
عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

است؟ موجود
الگوريتم:

Search(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه x = A[i] اگر ۴

برگردان را ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را ۰ ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۹ مثال
است؟ موجود عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۹ مثال
است؟ موجود عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

الگوريتم:
اگر پايان ۱۵

آنگاه x = A[i] اگر ۱۶
برگردان را ۱ ۱۷

درغيراينصورت ۱۸

برگردان را ۰ ۱۹

اگر پايان ۲۰

Bin_Search(A, n, x) شروع ۱
j← n− ۱; i← ۰ ۲

آنگاه i < j اگر ۳
mid← ⌊(i + j + ۱)/۲⌋ ۴

آنگاه x = A[mid] اگر ۵
برگردان را ۱ ۶

اگر پايان ۷

آنگاه x > A[mid] اگر ۸
i← mid + ۱ ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه x < A[mid] اگر ۱۱
j← mid− ۱ ۱۲

اگر پايان ۱۳

برو ۳ مرحلۀ به ۱۴
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Bin_Search(A, n, x)

i ← ۰;
j ← n − ۱

i < j

mid← ⌊(i + j + ۱)/۲⌋

x = A[mid] برگردان را ۱

x > A[mid] i← mid + ۱

x < A[mid] j← mid− ۱

x = A[i]

برگردان را ۰

برگردان را ۱

بلى

خير

بلى

خير

بلى

خير

بلى

خير

بلى

خير

۹ مثال
است؟ موجود عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

الگوريتم:
اگر پايان ۱۵

آنگاه x = A[i] اگر ۱۶
برگردان را ۱ ۱۷

درغيراينصورت ۱۸

برگردان را ۰ ۱۹

اگر پايان ۲۰

Bin_Search(A, n, x) شروع ۱
j← n− ۱; i← ۰ ۲

آنگاه i < j اگر ۳
mid← ⌊(i + j + ۱)/۲⌋ ۴

آنگاه x = A[mid] اگر ۵
برگردان را ۱ ۶

اگر پايان ۷

آنگاه x > A[mid] اگر ۸
i← mid + ۱ ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه x < A[mid] اگر ۱۱
j← mid− ۱ ۱۲

اگر پايان ۱۳

برو ۳ مرحلۀ به ۱۴
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۲ ۱۱ ۲۰ ۳۵ ۳۶ ۸۱ ۱۰۲ ۲۱۲ ۳۴۲ ۴۲۰ ۵۵۵ ۵۸۰ ۶۵۷ ۷۲۱

۰ ۱ ۲ ۳ ۴ ۵ ۶ ۷ ۸ ۹ ۱۰ ۱۱ ۱۲ ۱۳

n x i j mid
۱۴ ۱۰۲ ۰ ۱۳ ۷

۶ ۳
۴ ۵
۶

۹ مثال
است؟ موجود عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

الگوريتم:
اگر پايان ۱۵

آنگاه x = A[i] اگر ۱۶
برگردان را ۱ ۱۷

درغيراينصورت ۱۸

برگردان را ۰ ۱۹

اگر پايان ۲۰

Bin_Search(A, n, x) شروع ۱
j← n− ۱; i← ۰ ۲

آنگاه i < j اگر ۳
mid← ⌊(i + j + ۱)/۲⌋ ۴

آنگاه x = A[mid] اگر ۵
برگردان را ۱ ۶

اگر پايان ۷

آنگاه x > A[mid] اگر ۸
i← mid + ۱ ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه x < A[mid] اگر ۱۱
j← mid− ۱ ۱۲

اگر پايان ۱۳

برو ۳ مرحلۀ به ۱۴
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int Bin_Search(double A[ ],
2 int n, double x)
3 {
4 int i=0,j=n−1,mid;
5 while( i < j )
6 {
7 mid=(i+j+1)/2;
8 if (x == A[mid])
9 return 1;

10 if (x > A[mid])
11 i=mid+1;
12 if (x < A[mid])
13 j=mid−1;
14 }
15 if (x == A[i ])
16 return 1;
17 else
18 return 0;
19 }

۹ مثال
است؟ موجود عدد n شامل A آرايۀ در x عدد آيا داده ها: جستجوی

الگوريتم:
اگر پايان ۱۵

آنگاه x = A[i] اگر ۱۶
برگردان را ۱ ۱۷

درغيراينصورت ۱۸

برگردان را ۰ ۱۹

اگر پايان ۲۰

Bin_Search(A, n, x) شروع ۱
j← n− ۱; i← ۰ ۲

آنگاه i < j اگر ۳
mid← ⌊(i + j + ۱)/۲⌋ ۴

آنگاه x = A[mid] اگر ۵
برگردان را ۱ ۶

اگر پايان ۷

آنگاه x > A[mid] اگر ۸
i← mid + ۱ ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه x < A[mid] اگر ۱۱
j← mid− ۱ ۱۲

اگر پايان ۱۳

برو ۳ مرحلۀ به ۱۴
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Max_Element(A, n) شروع ۱

Max← A[۰] ۲

i← ۱ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

آنگاه Max < A[i] اگر ۵

Max← A[i] ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

برگردان را Max ۱۱
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Max_Element(A, n)

Max ← A[۰];
i ← ۱

i < n

Max < A[i] Max ← A[i]

i ← i + ۱

برگردان را Max

بلى

خير

بلى

خير

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Max_Element(A, n) شروع ۱

Max← A[۰] ۲

i← ۱ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

آنگاه Max < A[i] اگر ۵

Max← A[i] ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

برگردان را Max ۱۱
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 double Max_Element(double A[],
2 int n)
3 {
4 double Max=A[0];
5 int i ;
6 for ( i=1; i<n; i++)
7 if (Max<A[i])
8 Max=A[i];
9 return Max;

10 }

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Max_Element(A, n) شروع ۱

Max← A[۰] ۲

i← ۱ ۳

آنگاه i < n اگر ۴

آنگاه Max < A[i] اگر ۵

Max← A[i] ۶

اگر پايان ۷

i← i + ۱ ۸

برو ۳ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

برگردان را Max ۱۱
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Count(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ←counter؛ ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه A[i] = x اگر ۴

counter← counter + ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را counter ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Count(A, n, x)

counter ← ۰;
i ← ۰

i < n

A[i] = x counter ← counter + ۱

i ← i + ۱

برگردان را counter

بلى

خير

بلى

خير

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Count(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ←counter؛ ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه A[i] = x اگر ۴

counter← counter + ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را counter ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int Count(double A[ ],
2 int n, double x)
3 {
4 int counter=0,i ;
5 for ( i=0; i<n; i++)
6 if (A[ i ] == x)
7 counter++;
8 return counter ;
9 }

۱۰ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

زيرمسأله: سه ◀
آرايه. در دادن قرار و عدد n گرفتن زيرمسألۀ ◀

آرايه. در عدد بزرگ ترين محاسبۀ زيرمسألۀ ◀
آرايه. در عدد يک تكرار تعداد محاسبۀ زيرمسألۀ ◀

الگوريتم:
Count(A, n, x) شروع ۱

i← ۰ ←counter؛ ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

آنگاه A[i] = x اگر ۴

counter← counter + ۱ ۵

اگر پايان ۶

i← i + ۱ ۷

برو ۳ مرحلۀ به ۸

اگر پايان ۹

برگردان را counter ۱۰
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۱ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Max← Max_Element(A, n) ۴

i← Count(A, n,Max) ۵

كن چاپ را i ۶

پايان ۷
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

شروع

بگير را n

A ← Input_Array(A, n)

Max ← Max_Element(A, n)

i ← Count(A, n,Max)

كن چاپ را i

پايان

۱۱ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Max← Max_Element(A, n) ۴

i← Count(A, n,Max) ۵

كن چاپ را i ۶

پايان ۷
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 int main()
2 {
3 unsigned int n, i ;
4 double A[500],Max;
5 cout << ”Enter n: ”;
6 cin >> n;
7 Input_Array(A,n);
8 Max=Max_Element(A,n);
9 i=Count(A,n,Max);

10 cout<<”# of Max Grades:”
<<i;

11 return 0;
12 }

۱۱ مثال
سپس و n عدد ابتدا كه كنيد ارائه فلوچارتى و الگوريتم

را نمره بيشترين با افراد تعداد و بگيرد را نمره n
كند. چاپ و محاسبه

الگوريتم:
شروع ۱

بگير را n ۲

A← Input_Array(A, n) ۳

Max← Max_Element(A, n) ۴

i← Count(A, n,Max) ۵

كن چاپ را i ۶

پايان ۷
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

بعدی دو آرايۀ

A[۰][۰] A[۰][۱] A[۰][۲] A[۰][۳]

A[۱][۰] A[۱][۱] A[۱][۲] A[۱][۳]

A[۲][۰] A[۲][۱] A[۲][۲] A[۲][۳]

بعدی دو آرايۀ
در كه است شده تشكيل هم نوع متغير تعدادی از آرايه، يک
دارای و مى شوند ذخيره اصلى حافظۀ در پيوسته به هم فضايى

است: زير ويژگى های

عرض يک و طول يک و نام يک دارای بعدی دو آرايه هر ◀

عرض، و آن سطرهای تعداد همان آرايه طول كه است
است. آرايه آن ستون های تعداد

به وسيلۀ مى توان m عرض و n طول با آرايه عنصر هر به ◀

n− ۱ و صفر بين انديس يک انديس، دو و آرايه نام
داشت. دسترسى m− ۱ و صفر بين انديس يک
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

بعدی دو آرايۀ

A[۰][۰] A[۰][۱] A[۰][۲] A[۰][۳]

A[۱][۰] A[۱][۱] A[۱][۲] A[۱][۳]

A[۲][۰] A[۲][۱] A[۲][۲] A[۲][۳]

بعدی دو آرايۀ
در كه است شده تشكيل هم نوع متغير تعدادی از آرايه، يک
دارای و مى شوند ذخيره اصلى حافظۀ در پيوسته به هم فضايى

است: زير ويژگى های

عرض يک و طول يک و نام يک دارای بعدی دو آرايه هر ◀

عرض، و آن سطرهای تعداد همان آرايه طول كه است
است. آرايه آن ستون های تعداد

به وسيلۀ مى توان m عرض و n طول با آرايه عنصر هر به ◀

n− ۱ و صفر بين انديس يک انديس، دو و آرايه نام
داشت. دسترسى m− ۱ و صفر بين انديس يک
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

بعدی دو آرايۀ

A[۰][۰] A[۰][۱] A[۰][۲] A[۰][۳]

A[۱][۰] A[۱][۱] A[۱][۲] A[۱][۳]

A[۲][۰] A[۲][۱] A[۲][۲] A[۲][۳]

بعدی دو آرايۀ
در كه است شده تشكيل هم نوع متغير تعدادی از آرايه، يک
دارای و مى شوند ذخيره اصلى حافظۀ در پيوسته به هم فضايى

است: زير ويژگى های

عرض يک و طول يک و نام يک دارای بعدی دو آرايه هر ◀

عرض، و آن سطرهای تعداد همان آرايه طول كه است
است. آرايه آن ستون های تعداد

به وسيلۀ مى توان m عرض و n طول با آرايه عنصر هر به ◀

n− ۱ و صفر بين انديس يک انديس، دو و آرايه نام
داشت. دسترسى m− ۱ و صفر بين انديس يک
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۲ مثال
سطر m با بعدی دو آرايۀ يک عناصر گرفتن زيرالگوريتم

ستون. n و
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۲ مثال
سطر m با بعدی دو آرايۀ يک عناصر گرفتن زيرالگوريتم

ستون. n و
الگوريتم:

Input_2darray(A,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

كن چاپ را كن» وارد را A[i][j]» ۶

بگير را A[i][j] ۷

j← j + ۱ ۸

۵ مرحلۀ به برو ۹

اگر پايان ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

برو ۳ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

برگردان را A ۱۴

۱۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Input_2darray(A,m, n)

i ← ۰

i < m

j ← ۰

j < n

كن» وارد را A[i][j]»
كن چاپ را

بگير را A[i][j]

i ← i + ۱

j ← j + ۱

برگردان را A

بلى

خير

خير

بلى

۱۲ مثال
سطر m با بعدی دو آرايۀ يک عناصر گرفتن زيرالگوريتم

ستون. n و
الگوريتم:

Input_2darray(A,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

كن چاپ را كن» وارد را A[i][j]» ۶

بگير را A[i][j] ۷

j← j + ۱ ۸

۵ مرحلۀ به برو ۹

اگر پايان ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

برو ۳ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

برگردان را A ۱۴

۱۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 void Input_2darray(double A[100][100],
2 int m,int n)
3 {
4 int i , j ;
5 for ( i=0; i<m; i++)
6 for ( j=0; j<n; j++)
7 {
8 cout<<”\nEnter A[”<<i<<”][ ”<<j<<”]: ” ;
9 cin>>A[i ][ j ];

10 }
11 }

۱۲ مثال
سطر m با بعدی دو آرايۀ يک عناصر گرفتن زيرالگوريتم

ستون. n و
الگوريتم:

Input_2darray(A,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

كن چاپ را كن» وارد را A[i][j]» ۶

بگير را A[i][j] ۷

j← j + ۱ ۸

۵ مرحلۀ به برو ۹

اگر پايان ۱۰

i← i + ۱ ۱۱

برو ۳ مرحلۀ به ۱۲

اگر پايان ۱۳

برگردان را A ۱۴

۱۵ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۳ مثال
ماتريس دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
پارامتر عنوان به را n و m ابعاد و B و A ×mی n
محاسبه را A + B يا B و A مجموع و كند دريافت

برگرداند. و كرده

۱۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۳ مثال
ماتريس دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
پارامتر عنوان به را n و m ابعاد و B و A ×mی n
محاسبه را A + B يا B و A مجموع و كند دريافت

برگرداند. و كرده
الگوريتم:

Matrix_Sum(A,B,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

C[i][j]← A[i][j] + B[i][j] ۶

j← j + ۱ ۷

۵ مرحلۀ به برو ۸

اگر پايان ۹

i← i + ۱ ۱۰

برو ۳ مرحلۀ به ۱۱

اگر پايان ۱۲

برگردان را C ۱۳

۱۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Matrix_Sum(A,B,m, n)

i ← ۰

i < m

j ← ۰

j < n

C[i][j] ← A[i][j] + B[i][j]

i ← i + ۱

j ← j + ۱

برگردان را C

بلى

خير

خير

بلى

۱۳ مثال
ماتريس دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
پارامتر عنوان به را n و m ابعاد و B و A ×mی n
محاسبه را A + B يا B و A مجموع و كند دريافت

برگرداند. و كرده
الگوريتم:

Matrix_Sum(A,B,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

C[i][j]← A[i][j] + B[i][j] ۶

j← j + ۱ ۷

۵ مرحلۀ به برو ۸

اگر پايان ۹

i← i + ۱ ۱۰

برو ۳ مرحلۀ به ۱۱

اگر پايان ۱۲

برگردان را C ۱۳

۱۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 void Matrix_Sum(
2 double A[100][100],
3 double B[100][100],
4 double C[100][100],
5 unsigned int m,
6 unsigned int n)
7 {
8 unsigned int i , j ;
9 for ( i=0; i<m; i++)

10 for ( j=0; j<n; j++)
11 C[i ][ j ]=A[i ][ j ]+B[i ][ j ];
12 }

۱۳ مثال
ماتريس دو كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
پارامتر عنوان به را n و m ابعاد و B و A ×mی n
محاسبه را A + B يا B و A مجموع و كند دريافت

برگرداند. و كرده
الگوريتم:

Matrix_Sum(A,B,m, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

C[i][j]← A[i][j] + B[i][j] ۶

j← j + ۱ ۷

۵ مرحلۀ به برو ۸

اگر پايان ۹

i← i + ۱ ۱۰

برو ۳ مرحلۀ به ۱۱

اگر پايان ۱۲

برگردان را C ۱۳

۱۶ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۴ مثال
به n× n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم

۰ بين i هر ازای به اگر و كند دريافت پارامتر عنوان به را n و A نام
برابر iام ستون عناصر مجموع با iام سطر عناصر مجموع ،n− ۱ و

برگرداند. را ۰ مقدار صورت اين غير در و ۱ مقدار باشد

۱۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۴ مثال
به n× n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم

۰ بين i هر ازای به اگر و كند دريافت پارامتر عنوان به را n و A نام
برابر iام ستون عناصر مجموع با iام سطر عناصر مجموع ،n− ۱ و

برگرداند. را ۰ مقدار صورت اين غير در و ۱ مقدار باشد

الگوريتم:
Sum_Row_Col(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← ۰ ←Sum_Col؛ ۰ ←Sum_Row؛ ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

Sum_Row← Sum_Row + A[i][j] ۶

Sum_Col← Sum_Col + A[j][i] ۷

j← j + ۱ ۸

برو ۵ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه Sum_Row ̸= Sum_Col اگر ۱۱

برگردان را ۰ ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

اگر پايان ۱۶

برگردان را ۱ ۱۷

۱۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Sum_Row_Col(A, n)

i ← ۰

i < n

Sum_Row ← ۰;
Sum_Col ← ۰; j ← ۰

j < n

Sum_Row← Sum_Row + A[i][j];
Sum_Col ← Sum_Col + A[j][i];

j ← j + ۱

Sum_Row
̸=
Sum_Col

i ← i + ۱

برگردان را ۰

برگردان را ۱

بلى

خير

خير

بلى خير

بلى

۱۴ مثال
به n× n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم

۰ بين i هر ازای به اگر و كند دريافت پارامتر عنوان به را n و A نام
برابر iام ستون عناصر مجموع با iام سطر عناصر مجموع ،n− ۱ و

برگرداند. را ۰ مقدار صورت اين غير در و ۱ مقدار باشد

الگوريتم:
Sum_Row_Col(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← ۰ ←Sum_Col؛ ۰ ←Sum_Row؛ ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

Sum_Row← Sum_Row + A[i][j] ۶

Sum_Col← Sum_Col + A[j][i] ۷

j← j + ۱ ۸

برو ۵ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه Sum_Row ̸= Sum_Col اگر ۱۱

برگردان را ۰ ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

اگر پايان ۱۶

برگردان را ۱ ۱۷

۱۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

برنامه:
1 bool Sum_Row_Col(
2 double A[100][100], int n)
3 {
4 int i , j ;
5 double Sum_Row=0,
6 Sum_Col=0;
7 for ( i=0; i<n; i++)
8 {
9 for ( j=0; j<n; j++)

10 {
11 Sum_Row+=A[i][j];
12 Sum_Col+=A[j][i];
13 }
14 if (Sum_Row != Sum_Col)
15 return 0;
16 }
17 return 1;
18 }

۱۴ مثال
به n× n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم

۰ بين i هر ازای به اگر و كند دريافت پارامتر عنوان به را n و A نام
برابر iام ستون عناصر مجموع با iام سطر عناصر مجموع ،n− ۱ و

برگرداند. را ۰ مقدار صورت اين غير در و ۱ مقدار باشد

الگوريتم:
Sum_Row_Col(A, n) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < n اگر ۳

j← ۰ ←Sum_Col؛ ۰ ←Sum_Row؛ ۰ ۴

آنگاه j < n اگر ۵

Sum_Row← Sum_Row + A[i][j] ۶

Sum_Col← Sum_Col + A[j][i] ۷

j← j + ۱ ۸

برو ۵ مرحلۀ به ۹

اگر پايان ۱۰

آنگاه Sum_Row ̸= Sum_Col اگر ۱۱

برگردان را ۰ ۱۲

اگر پايان ۱۳

i← i + ۱ ۱۴

برو ۳ مرحلۀ به ۱۵

اگر پايان ۱۶

برگردان را ۱ ۱۷

۱۷ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۵ مثال
m×n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
به را k و n و m و B نام به n× k ماتريس يک ،A نام به

برگرداند. و كرده محاسبه را A× B و بگيرد پارامتر عنوان

۱۸ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

۱۵ مثال
m×n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
به را k و n و m و B نام به n× k ماتريس يک ،A نام به

برگرداند. و كرده محاسبه را A× B و بگيرد پارامتر عنوان

الگوريتم:
Matrix_Multi(A,B,m, n, k) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < k اگر ۵

ℓ← ۰ ←C[i][j]؛ ۰ ۶

آنگاه ℓ < n اگر ۷

C[i][j]← C[i][j] + (A[i][ℓ]× B[ℓ][j]) ۸

ℓ← ℓ+ ۱ ۹

۸ مرحلۀ به برو ۱۰

اگر پايان ۱۱

j← j + ۱ ۱۲

۵ مرحلۀ به برو ۱۳

اگر پايان ۱۴

i← i + ۱ ۱۵

برو ۳ مرحلۀ به ۱۶

اگر پايان ۱۷

برگردان را C ۱۸

۱۸ /۲۰ داده ها  برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل يزد دانشگاه فرشى- محمّد http://pws.yazd.ac.ir/farshi/



بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

Matrix_Multi(A,B,m, n, k)

i ← ۰

i < m

j ← ۰

j < k

C[i][j] ← ۰; ℓ ← ۰

ℓ < n

C[i][j] ← C[i][j] +
(A[i][ℓ]× B[ℓ][j]) ;

ℓ ← ℓ + ۱

i ← i + ۱

j ← j + ۱

برگردان را C

بلى

خير

خير

بلى

خير

بلى

۱۵ مثال
m×n ماتريس يک كه كنيد رسم زيرفلوچارتى و زيرالگوريتم
به را k و n و m و B نام به n× k ماتريس يک ،A نام به

برگرداند. و كرده محاسبه را A× B و بگيرد پارامتر عنوان

الگوريتم:
Matrix_Multi(A,B,m, n, k) شروع ۱

i← ۰ ۲

آنگاه i < m اگر ۳

j← ۰ ۴

آنگاه j < k اگر ۵

ℓ← ۰ ←C[i][j]؛ ۰ ۶

آنگاه ℓ < n اگر ۷

C[i][j]← C[i][j] + (A[i][ℓ]× B[ℓ][j]) ۸

ℓ← ℓ+ ۱ ۹

۸ مرحلۀ به برو ۱۰

اگر پايان ۱۱
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برو ۳ مرحلۀ به ۱۶

اگر پايان ۱۷

برگردان را C ۱۸
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بعدی يک آرايۀ
بعدی دو آرايه های داده ها برای بيشتر فضای آرايه ها: چهارم: فصل

دانشکدۀع࢖ومریاિی

حافظه در آرايه ها ذخيره سازی شيوه

حافظه در آرايه ها ذخيره سازی شيوه
كه اين دوم و باشند نوع هم درايه ها تمام كه اين اول شد: ذكر آنها برای خاصيت دو آرايه ها تعريف در ◀

شود. ذخيره كامپيوتر حافظۀ از پيوسته هم به فضای يک در آرايه درايه های تمام
از محل يک آدرس داشتن صورت در و است آدرس يک دارای اصلى حافظۀ در بايت هر يا حافظه سلول هر ◀

به دسترسى زمان ديگر، عبارت به داشت. دسترسى حافظه عنصر آن به مى توان ثابتى زمان در حافظه،
دسترسى خاصيت را خاصيت اين ندارد. بستگى آن محل به و است يكسان اصلى حافظه عناصر تمام

ناميديم. اصلى حافظه (RAM) تصادفى
ندارد. بستگى درايه گرفتن قرار محل به دسترسى زمان و است تصادفى نيز آرايه عناصر به دسترسى ◀
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حافظه در آرايه ها ذخيره سازی شيوه
است شده ذخيره حافظه در A بعدی يک آرايۀ كه محلى شروع آدرس :x ◀

آرايه عنصر هر نياز مورد بايت های تعداد :s
محاسبات يک با A[i] عنصر آدرس پيوسته، هم به فضای يک در آرايه عناصر شدن ذخيره به توجه با ◀

است. x + i× s با برابر سرانگشتى
ذخيره سازی برای بايد لذا است. بعدی يک آرايه يک مشابه يعنى است، بعدی يک كامپيوتر اصلى حافظه ◀

شود. انديشيده ترفندی بعدی يک فضای اين در بعدی دو ساختار يک
سطر آن از بعد بلافاصله و سپس مى شود. ذخيره بعدی دو آرايۀ اول سطر ابتدا سطری، ذخيره سازی روش ◀

آخر. الى و مى شود ذخيره آرايه دوم
cols كه مى شود، ذخيره x + (i× cols + j)× s محل در بعدی دو آرايۀ jام ستون و iام سطر درايۀ ◀

است. بعدی دو آرايه ستون های تعداد
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